



要闻快览

增强国家安全意识

本报讯(记者石张楠)4月15日,我市举办第九个全民国家安全教育日主题展览。市委常委、市委秘书长李鹏同社会各界人士一道参加展览。

要论述,深刻理解把握总体国家安全观的精神实质、核心要义和实践要求,坚定不移维护国家和社会稳定。要强化宣传教育,广泛开展国家安全宣传教育进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进军营、进网络等“七进”活动,增强全民国家安全意识,推动大安全理念深入人心、落地生根。②8

筑牢遵规守纪根基

本报讯(记者杨万里)4月15日,市人大常委会机关党纪学习教育动员部署会召开。市人大常委会党组书记、副主任高贤信出席。

强政治定力、纪律定力,始终做到忠诚尽责。要把握重点,弄明白学习内容是什么,真正做到学出忠诚、学出担当,让遵规守纪内化于心、外化于行。要把握实效,弄明白进行党纪教育要干什么,切实把党纪学习激发的澎湃动力转化为服务南阳发展的实干实绩,推动新时代人大工作再上新台阶。②8

新荣誉 新起点

省第五届“除店杯”鼓曲唱曲大赛落幕 我市曲艺获得大奖

本报讯(记者陈大公 全媒体记者申鸿皓)4月14日,记者从河南省第五届“除店杯”鼓曲唱曲大赛组委会获悉,来自全省26支专业曲艺团队经过两场激烈角逐,南阳市说唱团选送的三弦书《卖丫环》、河南歌舞演艺集团曲艺团选送的河南坠子《乔派往事》等8个曲艺节目荣获一等奖。

中华》,也有紧跟时代步伐、反映乡风文明移风易俗的《彩凤风波》《婆心抵万金》《带父出嫁》,还有歌颂乡村振兴的《乡村调解员》《黄河儿女幸福歌》,更有反映城乡巨变的《春风谣》《南阳娃爱南阳花》。

南阳日报社获评省广告工作先进集体

本报讯(全媒体记者姚昕)4月10日至12日,河南省报业协会经营工作广告会议在信阳召开,南阳日报社广告中心获评河南省2023年度广告工作先进集体,郭起华、姚昕获评先进个人。

大胆变革,服务“媒体助政”,力推“双新”经营,以“六新”精神培植经营新理念,狠抓主题宣传服务城市发展,强力推特刊打造新的增长极,深融“双新”新技术提振新经营,在“变”中求生存,在“变”中求发展,走在了全省地市级党报前列,实现了社会效益、经济效益的高质高效跨越发展。②8

加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化

(上接01版)全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。文章指出,要让文物说话,让历史说话,让文化说话。系统梳理传统文化资源,让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。加强文物保护利用和文化遗产保护传承,提高文物研究阐释和展示传播水平。深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化,让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采。加强对国粹传承和非物质文化遗产保护的支持和扶持,加强对少数民族历史文化的研究,铸牢中华民族共同体

意识。弘扬革命文化,传承红色基因,切实把革命文物保护好、管理好、运用好。营造传承中华文明的浓厚社会氛围,教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明,增强做中国人的志气、骨气、底气。文章强调,世界由丰富多彩的文明构成,中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强对全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。②4

挑大梁 当先锋 作表率 2024 这么干

对话市文广旅局党组书记、局长任永亮——

出圈出彩 让游客爱上南阳“诗和远方”

建设文化旅游产业强市 力争全年旅游人次突破1亿人次,旅游综合收入突破1000亿元,持续唱响“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌。推动南阳市十大文旅文创项目 持续推进医圣文化园、卧龙岗文化园、南阳中华恐龙园、南阳高铁新城文旅示范项目等重点项目建设。丰富四季主题游 开展“春季赏花、欢乐一夏、幸福金秋、乐享冬趣”四季主题游,以赏花、避暑、采摘、温泉为主线,串珠成线叫响南阳“四季品牌”。

本报记者 吕文杰

今年是我市建设现代化省域副中心城市的突破之年,也是南阳文旅工作全面蓄能起势之年。如何用好南阳的自然禀赋优势,深入推进文旅融合,有效推动文旅产业创新发展、出圈出彩?4月12日,记者专访了市文广旅局党组书记、局长任永亮。他表示,市文广旅局要全面落实市委、市政府决策部署,坚持创新驱动、科技赋能、项目支撑、跨界融合,深入实施文旅融创融合战略,积极融入“行走河南·读懂中国”品牌体系,加快建设文化旅游产业强市,力争全年旅游人次突破1亿人次、旅游综合收入突破1000亿元,持续唱响“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌。

文旅文创产业作为创造人民美好生活的幸福产业,提升城市品位、彰显城市魅力的扬名产业,有着“一业兴带百业旺”的乘数效应。任永亮表示,今年,市文广旅局将以项目建设为抓手,全力以赴推动南阳市十大文旅文创项目,把流量变“留量”,推动南阳文旅事业高质量发展。持续推进医圣文化园、卧龙岗文化园、南阳中华恐龙园、南阳高铁新城文旅示范项目等重点项目建设。持续抓好伏牛山天池(南召)旅游度假区、浙川丹江·那水乡、新野青少年逐梦励志研学营、内乡县黄酒文化融创融合战略,积极融入“行走河南·读懂中国”品牌体系,加快建设文化旅游产业强市,力争全年旅游人次突破1亿人次、旅游综合收入突破1000亿元,持续唱响“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌。

客躬身“入景”。“今年将开展‘春季赏花、欢乐一夏、幸福金秋、乐享冬趣’四季主题游,分时整合全市文旅资源,以赏花、避暑、采摘、温泉为主线,串珠成线叫响南阳‘四季品牌’。”

任永亮表示,今年,在中国南阳第十六届张仲景医药文化节暨第十一届仲景论坛期间举办2024健康旅游发展大会(南阳),拓宽渠道“引客入宛”,助力南阳建设全国健康养生之都。同时,还要深度挖掘南阳深厚的历史文化资源,打响“两汉文化看南阳”品牌;精心谋划“四圣”带您游南阳、“穿越历史、触摸汉文化”、《龙起中华》百馆联展、《龙年汉画像石拓片图片展》等特色活动。

“全市还将开展第四届南阳市文创设计大赛评选,吸引有实力的创意企业、设计爱好者参与进来,设计制作出集观赏性、纪念性、实用性于一体的文创产品,授予‘南阳礼物’称号。”任永亮还表示,用好各地特色节庆活动,植入南阳文化元素,做到“县县有特色、月月有活动”,将文化品牌与节庆活动相融合,形成南阳特色节庆集群,进一步展现区域色彩,引爆全域旅游。

引客入宛把流量变“留量”

旅游一业兴,市场百业旺。“去年南阳文旅文创高质量大会相关内容频频冲上热搜,总阅读量超过4.3亿人次,南阳旅游推介会也在广州成功举办,吸引了广州等地游客组团到南阳参观旅行,‘引客入宛’已初见成效。”

任永亮还表示,全市各县市区文广旅局还要谋划一批建设条件好、发展前景广、投资回报大的文旅新业态项目,做好项目的包装、规划、宣传,积极对接全国知名文旅企业,实现产业升级、迭代、赋能,培育壮大文旅产业链,倾力打造南阳文旅融合发展新高地。

串珠成链丰富四季主题游

今年,全市将加强策划,举办一批深受游客喜爱的热点活动,吸引游

当好“三顾”文旅推介官

一顾惊艳,发现山水之美;二顾倾心,感受文化厚重;三顾忘返,享受康养之乐。

“要打响‘三顾’这个城市品牌形象,首先是做好宣传推介,积极融入‘行走河南·读懂中国’品牌宣传矩阵,深入阐释好‘三顾’宣传语的内涵意义。积极参与各项对外推介活动,组建文旅宣传矩阵,拍摄优质短视频积极推荐到省、市平台。”

任永亮表示,市文广旅局将持续开展“南阳文旅推介官”等活动,大力宣传“方城烩面”“新野板面”“镇平烧鸡”“唐河凉粉”等地标美食,打造更具影响力的南阳特色名吃品牌;加强对南阳历史文化名城、名镇、名村的宣传,大力推进万里茶道申遗工作;持续加大南阳黄山、方城八里桥等重要遗址考古发掘力度;持续开展“非遗点亮计划”,大力实施非遗工坊建设,推动非遗融入当代生活。

任永亮最后表示,今年,全市文广旅系统将“形成一盘棋,扭成一股绳”,齐心协力共同发力,提升南阳文旅的知名度和影响力,推进南阳文旅高质量发展,让游客爱上南阳的“诗和远方”。②8

春耕春管进行时



统防统治 保丰收

连日来,邓州市农业农村部门抢抓晴好天气,利用大型喷药设备及时开展统防统治,确保220万亩小麦丰产丰收。图为4月14日,植保无人机在复集镇城隍庙村的麦田里作业。②8

本报记者 张玲 通讯员 周颢熠 摄

严明纪律担负新使命

(上接01版)

近年来,市委扛稳抓牢管党治党政治责任,坚持不懈推进全面从严治党,持续保持严的基调、严的措施、严的氛围,引领和保障现代化省域副中心城市建设取得

重要进展。我市各级党组织和党员干部队伍主流是好的,但也有一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握,纪律意识、法治意识、规矩意识不强。如果这些问题长期得不到解决,必然会延误工

作,必然会疏远群众,必然会败坏党风政风。开展党纪学习教育,就是要引导各级党员干部从思想上正本清源,进一步做到学纪、知纪、明纪、守纪,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,

推动全面从严治党不断向纵深发展,着力营造风清气正的良好政治生态,为推进中国式现代化建设南阳实践提供有力保障。

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。广大党员干部要扎实开展党纪学习教育,充分发扬彻底的自我革命精神,锻造一支无往不胜、勇往直前的钢铁队伍,向着宏伟目标奋进。②4

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究党史学习教育、巡察、整治群众身边不正之风和腐败问题等工作

(上接01版)各职能部门要全面排查整治卫生领域的突出问题,作为打造“无废城市”的重要举措,系统谋划、精准发力、标本兼治,全过程处置垃圾分类和资源化利用,持续抓好市民习惯养成,切实把民生实事办好办实,不断提升中心城区垃

圾分类工作质效。围绕创建“无废城市”,市生态环境局、城管局等部门要发挥牵头抓总作用,市、区、街道、社区四级联动、协同配合,紧盯医疗垃圾、厨余垃圾、废旧电器等,细化任务、标准、责

任、时间,抓实抓好各类生活垃圾分类、收集、运输、处理,不断提高生活垃圾减量化、无害化、资源化利用水平,促进绿色低碳转型,助推生态文明建设。会议还研究了其他事项。②4

任、时间,抓实抓好各类生活垃圾分类、收集、运输、处理,不断提高生活垃圾减量化、无害化、资源化利用水平,促进绿色低碳转型,助推生态文明建设。会议还研究了其他事项。②4